
哲多中学校だより

１学期を終えて
平成３０年度１学期が終了しました。始業式・入学式から３ヶ月。わずか３ヶ月とも言

えますが、「進級」をした生徒はこの間にたくさんの経験をとおして、自分や周りの人たち

を見つめ、思考し、新しい気づきを重ねて変化・成長してきています。３ヶ月前の自分と比

べ、成長を実感できる部分もあれば、落胆する部分もあるかもしれません。終業式は、迷い

ながらも確実に前に進みたいと願い、進もうとした生徒の今学期の頑張りを振り返る一つの

区切りです。ご家庭でも子どもたちとこの３ヶ月を振り返り、成長を確かめ合い、今からの

未来について語り合える機会を設けていただけると幸いです。

保護者の皆様には、PTA 関係、家庭訪問・参観日・教育懇談等大変お世話になりました。

皆様のご協力のお陰で１学期終業式を迎えることができました。ありがとうございました。

高校説明会
６月２６日（火）、２・３年生と保護者を対象に、新見市・高梁市内の高等学校５校の先

生を招いて高校説明会を行いました。短い時間ではありましたが、各高等学校の先生方か

ら、趣向を凝らしたスライドや動画を映しながらわかりやすく学校の紹介をしていただき

ました。高校教員としての豊富な経験をとおしてのお話からは、将来のために高等学校が

果たす役割、高等学校に行く目的などについても教わりました。今回得られた各学校に関

する知識を基に、これから自分

の力をどのように発揮するか、

どんな力を伸ばして、どんな分

野で活かしていくかを考え進路

の選択をしていくことになりま

す。保護者の皆様ご参加ありが

とうございました。
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夏季総体健闘 卓球部、剣道部県大会出場！

６月２９・３０日、備北夏季総体が行われました、。３年生にとって最後の総体、哲多中

学校４部は県大会出場を目指して大会に臨みました。健闘の結果を紹介します。

◇野球部 初戦、新見第一中学校と対戦し 1 対２の惜敗。何度も襲うピンチを、フィール

ドとベンチが一体となってしのぎ接戦を維持。あと 1 点が遠かったものの引き締まった好

ゲームを繰り広げた選手に大きな拍手が送られました。

◇バレーボール部 初戦、今大会優勝校高梁東中学校に敗れ、２日目の敗者復活戦で有漢中

学校と対戦。絶対勝つ！ 難しいボールもあきらめず拾い続け、アタックまでつなぐ気迫

あるプレーを展開。一進一退のゲームが繰り広げられるも各セット２～３点差で破れ敗退。

悔し涙の選手に暖かい拍手が送られました。

全校美化タイム
台風一過の７月４日、地面からも蒸し暑い空気が立ち上る午後、全校で草取りを中心とし

た美化活動に取り組みました。約１時間、湿った土中にしっかりと根を張った草を根気よく

とり続け、校舎周辺の花壇や植え込みの周りがすっきりしました。

◇卓球部 個人戦、男女ともベスト８以上を目指して、緊迫したゲームを繰り広げました。

残念ながら多くの選手はベスト８までに敗退。勝ち残った選手の応援に力を入れました。

結果、３年生女子２人が２位、３位となり県大会出場。

２人とも最後はフルセットの末敗れる惜しいゲーム。悔

しさをバネにして県大会での活躍を期待します。団体戦

は男女とも残念ながら予選リーグ敗退でした。新人戦で

の巻き返しに燃えます。

◇剣道部 男子は日頃の練習の成果と力を発揮し４人が

上位を独占しました。団体も優勝しました。女子も気迫

の攻めで、惜しくも優勝は逃しましたが２位、３位に入

賞。団体での県大会出場は果たせませんでしたが個人戦で

の活躍が期待されます。男女とも県大会での勝利を目指し

一段と心と技を磨きます。

最後の夏の備北総体を終えた３年生。お疲れ様。１年時

の新入部員時代から始まり、２年時の中堅部員、そして２

年生の秋からは最上級生として部活動をリードしてくれま

した。経験を生かし新しい場面で輝いてください。仲間と

これまで支えてくださった方々に感謝を込めて。

県大会出場 健闘を祈ります！
【卓球部】

☆女子個人戦 ２位 佐藤 美沙(3 年) ３位 大西 彩永(3 年)

【剣道部】☆ 団体戦 男子 優勝

☆個人戦男子 ☆個人戦女子

優勝 竹元 鐘平(2 年) ２位 敦田 和奏(2 年)

２位 野尻 楓(3 年) ３位 逸見 優妃(2 年)

３位 大塚 蓮(3 年) ３位 吉尾 里美(1 年)

３位 三上 大和(2 年)

卓球 期日：７月２５日 会場：玉野市総合体育館レクレセンター

剣道 期日：７月２６・２７日 会場：岡山市総合文化体育館



「読書の樹」が育っています
本の紹介が書かれた葉っぱが、「読書の樹」に茂ってきました。読書活動の活性化に向け

た国語科と図書委員会の取り組みです。自分がおすすめする本の紹介を葉っぱ（カード）に

書き、読書の樹の枝に貼り付けて行くことでどんどん葉が茂り、育っていきます。おすすめ

の記述には感想と魅力が端的に表現され、そのまんま本のＣＭに採用されそうなキャッチな

記述になっています。葉っぱが茂るとともに、読者の輪が広がり、読書の樹が育っていきま

す。「読書の樹」は玄関正面左の壁面にあります。

６月２７日 ７月１１日

藤岡昭月先生による書道教室
特別非常勤講師の藤岡昭月先生（耿新書道会会長）を招いて全校書道教室を実施していま

す。７月３日～７月５日の３日間、各学年１日２時間で２日ずつ行いました。２学年が体育

館に集い、墨の香りが満ちるフロアに正座し、暑さに負けず２時間みっちり取り組んでいま

す。冒頭、藤岡先生から書道の心構えについてのお話がありました。古来文字と筆法には決

まりがあり、その決まりを尊重することで、規律ある美しい文字が書けること、そして、集

中することによって発揮される精神力が文字にあらわれることなど、日常生活にも通じるお

話をしていただきました。最終日には、先生の指導を受け初日より美しく整った文字で書き

上げた作品を大事そうに提出していました。

日 付 発時刻 行 事
２日（木） 12:00 新見高校北校地 OS
３日（金） 12:00 高梁高校 OS
６日（月） 12:00 １・２年登校日
７日（火） 12:00 ３年登校日
13 日～

閉庁日
15 日

20 日（月） １・２年部活動、３年
～ 12:00 諸活動のためバス運行

24 日（金）
27 日（月） 13:50 ２学期始業式
28 日（火） 18:00
29 日（水） 16:20 課題テスト
30 日（木） 18:00

教育懇談 自由参観日
お世話になりました。

７月１０日～７月１４日、教育懇談では

ご多忙な中、お時間をいただきありがとう

ございました。懇談での話題をお子様の成

長に活かすべく取り組んで参ります。

初めての自由参観日には１０人の方にお

越しいただきました。今後も予定しますの

で参観においでください。

第１回学校運営協議会（コミュニティ・スクール）
第 1 回学校運営協議会（6 月 19 日）

６月１９日（火）今年度第 1 回の学校運営協議会を開催しました。委員の任命書交付に続

き、中学校の教育課程編制、学校経営計画について承認を得ました。その後の協議の中では、

地域連携に関することを中心に、質疑応答と意見交換が行われました。主な事柄は次のとお

りです。

○小中連携の促進に向けて積極的に小中で情報交換の機会を設けてほしい。

○小学校運動会への中学生の参加（役員や補助員として）は地域からも好評。今年も継続を。

○様々な地域行事に参加から参画へと替わることで、生徒の意識と体験の質が高まるのでは。

○近年のスマホ、ケータイの利用状況に危惧する。生徒、保護者に対する注意喚起、ルール

作りの働きかけを。

○地域住民にとって、中学校は敷居が高く感じられる。授業を気軽には見に行きにくい。

学校運営協議会の皆さんは、地域と学校をつないでくださる方々です。学校の応援団とし

て地域の力を届けてくださいます。目指す生徒像の育成に向けて、哲多地域および新見市内

の団体や組織とどのようにつながっていくか。今後、中学校職員、学校運営協議会の委員さ

んとで話し合い、実践をしていきます。どうぞよろしくお願いします。

平成３０年度学校運営協議会委員

会長 小坂 延也氏

副会長 長江 圭子氏

委員 長江 俊忠氏 中川 初美氏

大道 淳子氏 土谷 百合子氏

小原 武 氏 小川 博之氏

八木 基次氏 山平 富市氏

田邉 博実氏

この度の西日本豪雨で被災され

た方々に心よりお見舞い申し上げ

ます。１日も早い復旧・復興をお

祈りいたします。


